

10 Μαΐου 2015

Ολοκληρώθηκαν οι συνεδρίες και της 3ης μέρας του “1ου ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΜΕΣΩΝ



εξαιρετικές εισηγήσεις και παρεμβάσεις, συνεχίστηκαν και ολοκληρώθηκαν πανηγυρικά και τη 3η και ουσιαστικά τελευταία μέρα του “1ου Διεθνές Συνεδρίου Ψηφιακών Μέσων και Ορθόδοξης Ποιμαντικής “Υδωρ Ζωής”, που διοργανώνει το περιοδικό ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ (www.remptousia.gr) σε συνεργασία με τους Ιστοτόπους, www.bogoslov.ru και www.myocn.net στο Ξενοδοχείο DIVANI KARAVEL στη Βουλιαγμένη, εντός της πνευματικής δικαιοδοσίας της Ι. Μ. Γλυφάδας Ε. Β. Β. και



Το πρωί του Σαββάτου 9 Μαΐου 2015, ξεκίνησαν οι εργασίες της τρίτης ημέρας με σπουδαίες ενδιαφέρουσες εισηγήσεις και προβληματισμούς, όπως την πρώτη μέρα, σύμφωνα με το παρακάτω πρόγραμμα:

ΣΥΝΕΔΡΙΑ Γ1.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρωτοπρ.

Νικολάι

Ντασκάλου



Ιερομόναχος Μάξιμος Κώνστας: “Πρόσεχε σεαυτῶ: Πνευματική πράξη και Πολιτισμός”.



Πιοτρ Τρένιν-Στράουσοφ: “3 θέματα για την εκτός Εκκλησίας νεολαία: η απόπειρα να τραβήξουμε την προσοχή”.



Μπερνάρ Λε Καρό: “Δημοσίευση πληροφοριών από τον ορθόδοξο κόσμο στο
διαδίκτυο: Ανάγκη υπευθυνότητας”.





ΣΥΝΕΔΡΙΑ Γ2.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:

Πρωτοπρ.

Βασίλειος

Καλλιακμάνης



Αρχιμανδρίτης Γαβριήλ Βούτσκοβιτς: “Η χρήση του διαδικτύου στην ποιμαντική διακονία”.



Πρωτοπρ. Παύλος Βελικάνοφ: “Πανεκκλησιαστική συζήτηση σχετικά με το
διαδίκτυο: επιτυχία ή απογοήτευση”;



Πρωτοπρ. Νικολάι Ντασκάλου: “Η μετάβαση απο τα παραδοσιακά στα ψηφιακά μέσα, στην αποστολή της Εκκλησίας”.





ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ

ΣΤΡΟΓΓΥΛΗ ΤΡΑΠΕΖΑ:

Θέμα : “Εκκλησιαστική ενημέρωση από το χθές στο σήμερα: Ιδιαίτερες προοπτικές και χαρακτηριστικά στην εποχή του διαδικτύου”.



ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ:

Πρωτοπρ.

Γεώργιος

Γεωργακόπουλος



Διονύσης Μακρής (Εκκλησιαστική πύλη orthodoxia.gr), Γεώργιος Θεοχάρης (Εκκλησιαστική πύλη agioritikonima.gr), Αιμίλιος Πολυγένης (Εκκλησιαστική πύλη romfea.gr), Δημήτριος Ριζούλης (Εκδότης της Ορθόδοξης Αλήθειας).





ΣΥΝΕΔΡΙΑ Γ3.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρωτοπρ.

Πάυλος

Βελικάνοφ



Υποστράτηγος κ. Εμμανουήλ Σφακιανάκης: Διαδικτυακές συμπεριφορές υψηλού ρίσκου”.





Σωτήρης Τζίφας: "Ασφαλής χρήση του διαδικτύου και προστασία έναντι απειλών".



Δρ. Κωνσταντίνος Σιώμος : “Παθολογικές διαδικτυακές συμπεριφορές: Νεώτερα επιστημονικά δεδομένα από την Ελλάδα και τον κόσμο”.



Ιερομόναχος Συμεών Τοματσίνσκι: “Η αρετή της εγκράτειας στο διαδίκτυο”.



Ερωτήσεις-Συζήτηση





ΔΙΑΚΟΠΗ ΓΙΑ ΓΕΥΜΑ ΚΑΙ ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΕΔΡΩΝ ΠΟΥ ΕΠΙΘΥΜΟΥΣΑΝ ΣΤΗΝ ΑΚΡΟΠΟΛΗ.



8.00. μ.μ. : Καταληκτική συζήτηση από την Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου :



Πρωτοπρ. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Πρωτοπρ. Παύλος Βελικάνοφ, Πρωτοπρ. Ζίφκο Πάνεφ, Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Κόμαν

Ανάγνωση Πορισμάτων του Συνεδρίου: από τον Δρ. Πέτρο Παναγιωτόπουλο.



Συνοπτικά αναφέρουμε: Ναι στη χρήση των ψηφιακών μέσων, όχι όμως χωρίς προϋποθέσεις, καθαρά ως σημείο συνάντησης, αλλά όχι αυτοσκοπός και όχι στη κατάχρηση τους.



Ακολούθησε η Ομιλία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αχρίδος και Μητροπολίτη Σκοπίων κ.κ. Ιωάννη, η οποία στην αρχή τοποθετήθηκε πάνω στο θέμα του διαδικτύου και της προϋποθέσεις χρήσης τους από την Ορθοδοξία και στη συνέχεια, αναφέρθηκε στην περιπέτεια της φυλακίσεώς τους και των υπόλοιπων δοκιμασιών, από τις αρχές του κράτους των Σκοπίων. Τελειώνοντας την ομιλία του χειροκροτήθηκε θερμά και μας συγκίνησε όλους.



Ακολούθησε προβολή ντοκιμαντέρ για τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης με τίτλο «ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΚΟΣΜΟΥΣ», παραγωγή της ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ.



Τέλος ο κ. Νικόλαος Γκουράρος φώναξε τον Μητροπολίτη Γλυφάδας Παύλο για να κλείσει το συνέδριο.



Ο Σεβασμιώτατος μιλώντας καρδιακά και δηλώνοντας ότι θεωρεί τον εαυτό του "αναλφάβητο" στα σύγχρονα ψηφιακά μέσα, όμως μέσα από το συνέδριο που μετείχε ο ίδιος, καθώς αρκετοί κληρικοί και πιστοί από την Επαρχία του, υπογραμμίζοντας πως αποτελεί τιμή και ευλογία για την Μητρόπολή μας, καθώς δι' αυτού, μπόρεσε να πληροφορηθεί και να εκτιμήσει την αξία και την χρησιμότητά τους. Έκλεισε με ευχαριστίες και δοξολογίες στο Θεό, η Μητρόπολη τόνισε ο Ποιμενάρχης μας θα είναι πάντα ανοικτή προς όλους τους συνέδρους και παρακίνησε τους υπευθύνους του συνεδρίου χαριτολογώντας, να ορίσουμε την ημερομηνία του επόμενου συνεδρίου, όπως κάνουν άλλα διεθνή συνέδρια για τις φυλακές.



Πριν κατέβει ο Σεβασμιώτατος, κάλεσε τον Ηγούμενο Γέροντα Εφραίμ να πει και αυτός δύο λόγια.



Ο Καθηγούμενος τόνισε, ότι και ο ίδιος δεν έχει σχέση με τα ψηφιακά μέσα, διαθέτει μόνο ένα κινητό τηλέφωνο, όμως έχουν δυναμική και μπορούν να



σω από
ώς θα

συνέδριο έκλεισε ψάλλοντας όλοι οι σύεδροι το Χριστός Ανέστη και προσκλήθηκαν όλοι οι σύεδροι στην Πανορθόδοξη αυριανή Πολυαρχιερατική Θ. Λειτουργία στον Ι. Ν. Παναγίας Φανερωμένης Βουλιαγμένης.

Κλείνοντας ο γράφων αυτές τις γραμμές, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους και όλες που συνετέλεσαν να πραγματοποιηθεί αυτό το συνέδριο όπου πραγματικά μας έδωσε, σε όσους το παρακολουθήσαμε, αλλά και σε όσους θα βρουν τα πρακτικά του, πολλές γνώσεις, αλλά και οδηγίες, ώστε να είναι εκκλησιαστική η παρουσία και η διακονία μας σε αυτά, ενημερώνοντας αλλά και επισημαίνοντας να αποφεύγουμε κινδύνους και πειρασμούς.



Πηγή: π. Αντώνιος Χρήστου για το προσωπικό του Ιστολόγιο : www.axrhstou.blogspot.gr